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保険料の負担軽減を

予算議会となった北区議会第1回定例会のさなか
に、森友公文書改ざんという憲法違反の歴史的犯罪
が発覚、安倍自公政権への国民の怒りが沸騰しました。
日本共産党北区議員団は、区議会本会議や予算特

党区議団のアンケート結果でも、区民最大の関心事は「医
療・年金などの社会保障」（グラフ参照）。本会議で代表質問
に立った、ながいともこ議員は、新年度からトリプル値上げ
となる国保・後期高齢・介護保険料の負担軽減を求めました。
また、税や保険料の滞納を「生活困窮者のシグナル」ととらえ、
債務者への支援に力を入れている滋賀県野洲市の取り組みを
紹介し、区の窓口連携による生活再建支援を提案しました。

国保・後期高齢・介護

トリプル値上げ ながいともこ議員が代表質問北区議会第1回定例会

別委員会で、生活保護基準の切り下げや消費税10％
増税、「働かせ方改悪」法案など、区民の利益を損な
う安倍政権の政策に批判的立場を持たず、これらを容
認する花川区長の姿勢を、厳しく批判しました。

国政・都政問題で関心があることは？
党区議団・区民アンケート中間集計より（複数回答可）

医療・年金などの社会保障
憲法・自衛隊
貧困と格差
原発・エネルギー政策
森友・加計学園をめぐる問題
税制改革

77.2％
54.0％

48.2％
48.0％

44.0％
32.4％

3月までに1300通を超える回答が寄せ
られている日本共産党北区議員団の区民
アンケート。その中間集計を紹介します。

党区議団 区民アンケート

●�生きづらい世の中。倒産、病気、死別、
非正規雇用を経て生活していますが、
日々食べるのがやっとでつらいです。

●�今まで平和に暮らしてこられたのも憲法
９条があってこそ。自衛隊が海外の戦争
に巻き込まれないようにしてもらいたい。

●�消費税値上げなどもってのほか。政府は
誰のために政治をしているのか。政治は
アベのものでも、自民党のものでもない。

消費税率10%へ
の引き上げに

日本国憲法を
改正することに
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予算組み替え
を共同提案

まちづくりは住民合意で

日本共産党と新社会党

公明が異常な反共演説。発言は撤回

財調基金10億円の活用で実現可能

3月27日の区議会最終本会議で、日本
共産党区議団と新社会党の福田光一議員
が、北区一般会計予算に対する組み替え
動議（写真）を共同で提出。予算組み替
え提案は、党区議団としては４回目、新社
会党との共同提案は初めてとなります。
採決では、自民、公明などの反対で否決

となりましたが、過去3回で提案してきた
切実な区民要望は、補正予算や次年度の
予算において数多くが実現に至っています。

東京都と北区は昨年末、埼京線連続立体交
差と鉄道付属街路、補助85号線（区役所通り）
拡幅事業の都市計画決定を強行しました。
野口まさと議員は、新たに220軒を超える
住民に立ち退きを迫り、いちょう通り商店街を
丸ごと撤退に追い込むことになる、これらの事
業が、住民合意のないまま決定されたことを追
及。住民の理解が得られない計画は、根本的
見直し・撤回を行うよう迫りました。

日本共産党の質疑で、北区と富士通株式会社によるAI（人工
知能）技術を活用した介護事業の共同実験が明らかに。区は給
付サービス業務の「効率化」を図り、富士通は「自治体の社会
保障の適正化に貢献」するとしています。北区で蓄積されたデー
タが提供されていた事実も判明。党区議団は給付抑制の懸念を
強く指摘し、区長と同社が締結した協定書の提出を求めました。

区は、この４月から自転車駐車場
料金を1.5倍に値上げし、10月か
らは区民事務所の7分室をすべて
廃止する予定です。党区議団は、「財
政対応力が高まった」といいながら、
区民に負担を押しつける姿勢を批
判、計画の見直しを求めました。

予算組み替え提案への反対討論で、日本共産党の歴史や方針を
ゆがめる反共演説を繰り返した公明党議員。議長から「討論の範
囲を超えている」と２度にわたる注意を受け、党区議団による抗
議と他会派からの指摘で、公明党は発言の一部を撤回しました。

財源として、過去最高規模に積み上がった財政調整基金、約
157億円（2018年度末）のうち10億円程度の活用を提案。や
る気になれば、すぐにも実現可能です。区民の切実な要望にこた
えるため、今こそ基金の積極的な活用に踏み出す時です。
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区の積立金※は
過去最高の536億円。
ふさわしい活用方法は？

埼京線連続立体交差と鉄道付属街路、補助85号線の計画決定

党区議団・区民アンケート中間集計より

※�主要5基金（財調調整・減債・施設建設・ま
ちづくり・学校改築）の合計

野口まさと議員が個人質問

AIを活用した富士通との介護共同実験

駐輪場値上げ・区民事務所分室廃止

サービスの給付抑制を懸念

区民負担増計画見直しを

その他
わからない

暮らし応援に活用

できるだけ
積み立てる

8.3%

3.0%
11.0%

77.7%

「第２５号議案 平成３０年度東京都北区一般会計予算」の組み替えを求める動議 
 

平成３０年度東京都北区一般会計予算について、下記のとおり組み替えを要求します。 
 

記  

１．貧困・格差を是正するために 
（１）就学援助の中学校入学準備金増額及び高校入学準備金の創設。 （２）学校給食の無償化へ、段階的に第３子からスタート。 （３）低所得者世帯への給付型奨学金の創設。 （４）みなし寡婦世帯への非課税適用。 （５）国民健康保険料、後期高齢者医療保険料の引き下げへ、多子世帯など均等割減免 
  の実施。 
（６）低所得世帯への介護保険料軽減策の拡充。 （７）税や保険料滞納者への生活再建支援。  

２．事業のレベルアップをはかる 
（１）区有施設、区有地などを活用し、認可保育園を中心にした定員増で、待機児解消 

の更なる推進。 
（２）学童クラブ待機児解消に向けた、更なるクラブの増設と人員配置。 （３）子ども医療費助成を、高校生通院まで拡充。 （４）全サブファミリーで、学校図書館指導員の週３回配置。 （５）要支援の介護予防・生活支援事業の介護事業者への補助増額。 （６）プレミアム付商品券の増刷と、ひとり親世帯や障がい者世帯への拡充。 
（７）浴場組合へのヘルシー入浴券補助増額。 （８）住宅リフォーム助成の対象拡大と、新たな店舗リフォーム助成の実施。 
（９）木造民間住宅の耐震助成の増額と耐震強度 1.0 に満たない改修への部分助成の実 

施。 
 

３．働く人の賃金保障・処遇改善のために 
（１）区の公共工事で働く建設労働者や介護士・保育士などの賃金の引き上げ、処遇改善をはかる公契約条例の制定。 
（２）障がい者の重度化・高齢化などにともなう相談、就労支援、生活介護など、法人への運営費補助の増額。  
（３）教員の労働実態調査の実施やタイムカード等の導入、部活動の外部指導員の増員、副校長のサポート体制確立など、教員の働き方を改善。 （４）スクールソーシャルワーカーなど、専門職の正規職員化。 （５）放課後子ども総合プランの地域サポーターなど、有償ボランティアの報酬引き上 げ。 

 

４．新規事業 
（１）民間空き家、賃貸住宅を活用した児童養護施設退所者、子育て世帯、障がい者、高齢者など、住宅要配慮者への家賃補助の実施。 ✓ �就学援助入学準備金の前倒し支給

✓ �子ども食堂への助成や学習支援な
ど、子どもの貧困対策

✓ �区有地活用での認可保育所増設や
正規の保育士確保

✓ 感震ブレーカーの設置助成　ほか

これだけ実現過去３回の
組み替え提案で

区議会本会議

赤羽に新設された駐輪場

４つの裁判が同時並行する異例の事態に
住民不在で進む北区のまちづくり。特定整備路線の補助86号線（志
茂地区・赤羽西地区）と73号線、十条駅西口再開発の４事業で、立
ち退きを迫られている地元住民や地権者らが、やむにやまれぬ思いで国・
都に認可取り消しを求め提訴する、異例の事態となっています。

やむにやまれず住民提訴

予算特別委員会での論戦から

日本共産党
北区議員団暮らし・まちを守る提案

!


